



010000, Астана қаласы, Мәңгілік Ел даңғылы, 14
тел.: 8 (7172) 71 28 68, факс: 8 (7172) 30 18 65
www.prokuror.gov.kz

010000, город Астана, проспект Мәңгілік Ел, 14 тел.:
8 (7172) 71 28 68, факс: 8 (7172) 30 18 65
www.prokuror.gov.kz

15.11.2023 № 2-01-23-90669

№Д-350 от 28.09.2023г.

Депутатам
Мажилиса Парламента
Республики Казахстан
фракции «АМАНАТ»
(по списку)

Генеральной прокуратурой рассмотрен Ваш запрос в части информирования о ходе расследования уголовного дела по факту аварии на шахте «Казахстанская» АО «АрселорМиттал Темиртау» (далее – шахта «Казахстанская»).

17.08.2023г. в 10:05ч. в шахте «Казахстанская» в выработке угольный уклон «Д6» (горизонт-170 м) произошло возгорание конвейерной ленты.

В результате погибло 5 горняков (Слюньков В.В., Бургун В.С., Стешин Д.Г., Халиков А.Р., Старовойт И.А.), 13 госпитализированы с диагнозом «отравление угарным газом».

17.08.2023г. начато досудебное расследование за №233528031000350 по ст.277 ч. 3 УК. По делу назначен процессуальный прокурор.

Распоряжением Премьер-Министра от 19.08.2023г. создана Правительственная комиссия по расследованию причин и ликвидации последствий группового несчастного случая на шахте «Казахстанская».

Комиссией проведен ряд специальных экспертиз технических устройств и оборудования, эксплуатировавшихся на момент аварии (ленточный конвейер, автоматическая система контроля, самоспасатели, аудиозаписи и т.д.).

По итогам расследования установлена 100% вина работодателя и определен круг ответственных лиц.

Изъяты документы, относящиеся к произошедшему (паспорт на установку и эксплуатацию ленточного конвейера, формуляр управления конвейерного транспорта, книги нарядов, инструктажей, должностные инструкции и приказы о назначении), которые переданы комиссии по расследованию причин группового несчастного случая.

Для недопущения подобных случаев, Комиссией разработаны мероприятия по устранению причин группового несчастного случая.

По делу допрошены представители потерпевших, а также 23 свидетеля.

В Российской Федерации проведено исследование средств индивидуальной защиты (по самоспасателям) горняков, в т.ч. погибших. Согласно заключению во время аварии они были использованы и технически исправны.

Также согласно заключению судебно-пожара-технической экспертизы (№1757 от 15.09.2023 года), вероятной технической причиной возникновения пожара, является воспламенение угольной пыли (штыбы) от теплового источника, связанного с переходом механической энергии в теплоту при работе конвейера (трение конвейерной ленты о неподвижные заблокированные ролики).

Первоначально было возгорание угольной пыли в нижней части конвейера от нагрева заклинивших роликов, в последующем конвейер остановлен для очистки роликов и проведения профилактических работ, в этот момент загорелась конвейерная лента и оборвалась, от свободного доступа воздуха в нижнюю часть конвейера произошло возгорание угольных пластов.

Согласно заключению судебно-медицинских экспертиз от 21.09.2023г. 6 лицам причинен средней тяжести и 3 легкий вред здоровью, 8 лиц продолжают проходить амбулаторное лечение (СМЭ будет назначено по завершению лечения).

08.11.2023г. в отношении 4 должностных лиц шахты «Казахстанская» избрана и санкционирована мера пресечения в виде содержания под стражей.

Дело находится на контроле Генеральной прокуратуры.

Б. Асыллов